

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. január 7. 6 óra -- perc

HIRNEVES ÉPÍTÉSZEK NEVÉT VETTE FEL TÖBB ÉPÍTŐIPARI TECHNIKUM

i SzB/PE NL VE

1955. január 7.

Pécsett a 4.8. számú építőipari technikum január 1. óta Pollack Mihálynak, a nagy magyar klasszicista építésznek, a Nemzeti Múzeum tervezőjének a nevét viseli. A technikum előcsarnokában felállították a nagy művész szobrát.

A Thököly uti építőipari technikum Ybl Miklós, a győri Hild József, a debreceni technikum a debreceni Nagytemplom tervezője, Pécsi Mihály, a szegedi pedig Vedres István nevét vette fel. /MTI/

HÁROM ÚJ KORCSOLYAPÁLYA A IX. KERÜLETBEN

i Zs/ds/PE Bc Bn

1955. január 7.

A közelmúltban uttörő küldöttség kereste fel a IX. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökét. A paptákok tolmácsolták a ferencvárosi fiatalok panaszát: a hideg idő beköszöntött, ennek ellenére egyetlen korcsolyapálya sincs a kerületben.

A kerületi tanács máris gondoskodott arról, hogy az uttörők kérésének eleget tegyenek. A napokban a Hámán Kató-utca és a Tüzoltó utca sarkán, a Péczeli utca 2. alatt és a Fáy gimnázium udvarán új jégpálya nyílt meg. /MTI/

A VÖRÖS SZIKRA GYÁR AZ IDÉN CSAKNEM HÁROMEZER MAGNETOFONT KÉSZÍT

i DI/HM/PE NL VE

1955. január 7.

A Vörös Szikra Gyár dolgozói az elmúlt évben készítették el a magnetofon mintapéldányt. A szakértőkből álló bizottság azonban úgy döntött, hogy ez a magnetofon-típus sorozatgyártás előtt átalakításra szorul. Azóta kijavították a kezdeti hibákat és a gyár az idén már csaknem háromezer magnetofont ad át a kereskedő-  
lemnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 7.

6 óra 05 perc

JELENTŐS TUDOMÁNYOS MEGFIGYELÉSEK A BCG-OLTÁSOKAL KAPCSOLATBAN A SZABADSÁG-HEGYI ÁLLAMI GYERMEKSZANATÓRIUMBAN

i CSE/Szl/Fd Bc -cz Bn

1955. január 7.

A Szabadság-hegyi állami gyermekszanatóriumban a gyógyító munka mellett tudományos kutatásokat is folytatnak. Különösen jelentősök a BCG-oltások hatásával kapcsolatban végzett megfigyelések.

A csecsemőkori BCG-oltásoknak fontos szerepük van a TBC megelőzésében. Többször felvetődött az a kérdés, hogy a BCG-zett gyermek miért kaphatja meg a tuberkulózist. Az intézet munkatársainak megállapításai szerint előfordul az, hogy a BCG-zett gyermek az oltás után közvetlenül - amikor még nem fejlődött ki a szérum ellenhatása - fertőzött környezetbe kerül. Előfordul az is, hogy a BCG-oltás hatása valamely oknál fogva elmulik. Ilyen esetekben újraoltást kell végazni.

A szülők többször panaszkoztak, hogy a BCG-oltás után a gyermek lázas lett. Az ezzel kapcsolatos megfigyelések bebizonyították, hogy a BCG-oltás nem okozhat lázt. Éppen ezért a szülőknek ilyen esetben elsőrendű kötelességük gyermekük iránt, hogy orvoshoz forduljanak.

Az intézet tudományos munkatársainak véleménye szerint a TBC elleni hatásos küzdelem a gyermekkorban csakis az orvos és a szülők szoros együttműködésével lehet sikeres.

A BCG-oltások hatását és eredményességét bizonyítja, a 6.500 gyermekre kiterjedő vizsgálatok tapasztalata. Főleg azok a gyermekek betegednek meg TBC-ben, akik nem részesültek BCG-oltásban. Ugyanazt bizonyítja a szanatórium jelenlegi betegállománya is: az ittkezelt gyermekek 95 százaléka nem kapott BCG-oltást és csak öt százalék részesült benne. /MTI/

TL

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. január 7. 6 óra 10 perc

A HAZAFIAS NÉPFRONT BUDAPESTI BIZOTTSÁGÁNAK MUNKÁJÁRÓL ÉS TERVEIRŐL - HARRER FERENC NYILATKOZATA

i HA/Tr/Fd -cz Bn 1955. január 7.

Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a bizottság munkájáról, terveiről:

- A Hazafias Népfront budapesti bizottsága alig három hónapja alakult meg - ez természetesen rövid idő ahhoz, hogy munkája teljes szélességében kibontakozzék. Az első időszak legfontosabb feladata, a tanácsválasztások előkészítése és lebonyolítása után kell megvetnünk a rendszeres munka alapjait. A budapesti bizottságnak ezekben a hetekben, hónapokban fő célkitűzése, hogy kialakítsa a nélkülözhetetlen összhangot a népfront és a tanácsok, valamint a többi tömegszervezetek között. Máris bekapcsolódtunk a Budapesti Népközségi Tanács három nagy célkitűzésének tárgyalásába: részt vesz a Hazafias Népfront a felszabadulás tizedik évfordulója méltó megünneplésének előkészítésében, az 1955. évi közsgépolitikai terv és Budapest általános rendezési tervének megvitatásában, kialakításában.

- Ami a Hazafias Népfront kerületi bizottságait illeti: a lakosság lelkesedésére, öntevékenységére jellemző, hogy a legtöbb népfront-bizottság - anélkül, hogy "felsőbb utasításra" várt volna, - belevetette magát a feladatok sűrűjébe. Tevékenységükre a sokrétűség jellemző: a lakossággal közvetlen érintkezésben állnak, igyekeznek kikristályosítani az egyéni szükségletekből az általános érdekű igényeket. A lakosság addig félrehuzódó rétegeit a közélet iránt való érdeklődésre, abban társadalmi munkával való részvételre serkentik.

- A népfront-bizottságok - köztük a budapesti bizottság - fogadóórán és egyébütt is tapasztalható, hogy a dolgozók általában nemcsak abban látják a Hazafias Népfront szerepét, amire az első kongresszusán, felhívásában vállalkozott. A bizottságok jellemző, hogy sokan személyes panaszaik orvoslását várják a népfronttól. Természetes, hogy amikor a Hazafias Népfront a nép boldogulásáért való munkát vállalja, nem zárkozhatik el az egyéni bajok elől sem. Mint társadalmi mozgalom csak kezdeményez, javasol, - de ez sem megvetendő segítség az ország építéséért, a jobb életért folyó munkában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. január 7.

6 óra 15 perc

ÉRTÉKES EREDMÉNYEK A MAGYAR ADÓCSÖGYÁR FELSZABADULÁSI VERSENYÉN  
ELSŐ NÉGY NAPJÁN

i DI/Szb/Fd NL VE

1955. január 7.

A Magyar Adócsögyárban már négy éves hagyomány, hogy naponta teljesítik a havi terv esedékes részét. A mérnökök és technikusok a fizikai dolgozókkal együtt azért hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára már az ütemes termelés állandóságának biztosítása mellett az előző negyedévi seljtt másfél százalékos csökkentésére, a negyedévi exportterv 2, a teljes termelési terv 3 százalékos teljesítésére tettek ígéretet.

A felszabadulási verseny első három napján sok kiemelkedő eredmény született az üzemszűkben, amelyek eredményeként a gyár két százalékkal túlteljesítette esedékes havi tervét. Csütörtökön délelőtt, amíg a műhelyekben a megszokott ütemben folyt a termelés, a mérnökök újabb munkasikert értek el. Jelenleg egy újfajta rádióadócső-típust szerkesztenek. Az új 6 kilowattos thorium-wolframszűlas rádióadócső, amely sokkal korszerűbb az eddigiekénél, sok gondot okozott szerelőinek. Csütörtökre sikerült legyőzniük a nehézségeket nagyrészt, s így befejezhetők az adócső fűtőszűlának és rácsának összeállítását. /MTI/

UJFAJTA, KORSZERŐ GÁZFŐZŐ RAJZAI KÉSZÜLNEK A GÁZKÉSZÜLÉKGYÁRTÓ  
VÁLLALATNÁL

i SL/Fd/Fd NL VE

1955. január 7.

A felszabadulás évfordulójára felajánlásoként február 28-ig új típusu, korszerű kétágós gázfűző mintapéldányát készítik el a Gázkészülékgyártó Vállalat dolgozói, zömancozott kivitelben. Emellett, hogy tetszetősebb a megjelenés, gyártási költsége körülbelül 15 százalékkal alacsonyabb lesz. A két ágához ugyanis a szokásos két csatorna helyett ötletes megoldással egy csatornában vezetik a gázt.

A mintapéldány rajzai már ma jénen teljesen készen vannak. Az újfajta főzőkészülékből az év második felében előrelátólag 15.000 darabot gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. január 7.

6 óra 20 perc

A VILLAMOSGÉP ÉS KÁBELGYÁR SZÁMLÁLÓMŰVES VÉGÁLLÁSKAPCSOLÓT KÉSZÍT  
HAZÁNKBAN ELŐSZÖR

I DI/Fd/HM NL VE

1955. január 7.

A végálláskapcsolókat olyan berendezéseknél használják, amelyeknél nagyon fontos, hogy bizonyos távolság megtétele után a kijelölt helyen önműködően, a legkisebb eltérés nélkül megálljanak. A toronydaruknál például gyakran nem bízhatják emberre a hajtómotor kikapcsolását, mert a legkisebb figyelmetlenség is szerencsétlenséget okozna. A végálláskapcsoló ütközővel működik, amely a kijelölt ponton kikapcsolja a motort.

Az ipar mérnökei legutóbb olyan ötletes végálláskapcsolót terveztek, amelyhez hasonló kevés van a világon. Ennél az új szerkezetnél nincs szükség ütközőre, - tehát a kijelölt távolság változásakor nem kell újra meg újra rögzíteni - mert előre beállított számlálómű méri a kerék fordulátát, s ezzel a megtett utat és ha elér a kijelölt helyre, önműködően megállítja a hajtómotort. Az új számlálóműves végálláskapcsolót - amelynek gyártását a Villamosgép és Kábelgyár kezdi meg - külföldön is bemutatták, ahol elnyerte a szakemberek elismerését. /MTI/

GALAMBKIÁLLÍTÁS NYILIK A CORVIN ÁRUHÁZBAN

i Ká/B/HM No Bn

1955. január 7.

A Magyar Galambsport Szövetség január 8-tól a Corvin áruházban kiállítást rendez. Körülbelül negyven fajta galambot mutatnak be köztük posta-, gazdasági- és diszgalambokat. Ott lesznek a "repülő rekorderek" is: száz szürke postagalamb, amelyek 1952-ben Schwerinből repültek Budapestre. A sebesröptü madarak az 1.060 kilométeres távot 11 óra alatt tették meg.

Elhozzák legszebb szárnyasaikat a diszgalambteremtők is: az alföldi keringőt, a szegedi keringőt, az angol begyest, a sírálykát, s a tollas lábú, kentyos galambok sokszínű, változatos fajtáit. A gazdasági hasznú galambok közül különösen a magyar begyes tartogat nagy érdeklődésre számot. Ez a fajta öthetes korában már 1.40 kilométerre fejlődik.

Az egy hétig tartó galambkiállítást naponta 10 órától este 7-ig lehet megtekinteni. /MTI/

TL

AZ ÚJ TECHNOLÓGIÁK SZÉLESKÖRŰ TERJESZTÉSE SZEREPEL A GÉPIPARI TUDOMÁNYOS EGYESÜLET 1955-ÖS TERVEBEN

i SI/Fd/HM NL VE

1955. január 7.

Az elmúlt esztendőben jelentős eredményeket ért el iparunk fejlesztésében a Gépipari Tudományos Egyesület. Csaknem száz előadást, vitadélutánt, ankétot rendeztek. Ezekben iparunk élenjáró szakemberei, mérnökei kicserélték tapasztalataikat, s új elgondolásaitkal előbbre vitték a magyar technikát. Így nyújtottak segítséget a könnyű- és gépipar anyaggyártási szervezeteinek kialakításához, a kis- és nagytraktorok szerkesztési alapelveinek kidolgozásához, a könnyű vasúti kocsik szerkesztéséhez. Az egyesület munkabizottságai segítettek a korszerű hegesztési eljárások bevezetését, a fémszórás és a tipustechnológiák gazdaságos alkalmazását.

Idei tervük célja: a legkorszerűbb technológiák széleskörű elterjesztése. A hosszadalmas előadások helyett az eddiginél jóval több vitadélutánt rendeznek, s ezek keretében a korszerű technológiák bevezetésének módját tárgyalják meg. Tervbe vették az új típusú hegesztőgépek, elektrodák, a könnyűfémből készült vasutikocsik, a könnyűfém és műanyag felhasználásával gyártott hajók technológiájának szakszerű megvitatását.

Exportgyártmányaink javításához a külföldi rendelők véleményének figyelembevételével nyújtanak támogatást. Ezért a szakma legjobb ismerői az ankétokon beszámolnak külföldön szerzett tapasztalataikról. Ferjencsik Béla, az Auto- és Traktoripari Tröszt műszaki osztályának vezetője bulgáriai, Zerkovitz Béla, az IKARUS-gyár főmérnöke kínai, Mausz Péter, az Auto- és Traktoripari Tröszt igazgatója törökországi utjának tanulságairól beszél majd.

Az egyesület munkabizottságai a magyar technika uttoróinak munkásságáról is sorozatosan megemlékeznek. Még az év első felében előadást rendez a repülőgép-szakosztály a gázturbina és a helikopter egykori első kísérleteinek magyar uttoróiról. Az előadáson részt vesz Asboth Oszkár, a helikopter egykori magyar kezdeményezője is.

A Gépipari Tudományos Egyesület az idén tovább mélyíti kapcsolatait a Szovjetunio és több más állam testvér-egyesületeivel. Legutóbb a Német Demokratikus Köztársaságban járt és az ottani gépipari tudományos egyesülettel teremtett együttműködést Zorkoczy Béla egyetemi tanár és Szenkovics Mihály mérnök. Ugy tervezik, hogy a folyami és tengerjáró hajók szerkesztéséhez, korszerű technológiájához az idén már gyümölcsöztetik ezt a kapcsolatot.

/folyt.köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1955. január 7. 6 óra 30 perc

/Az új technológiák széleskörű terjesztése... folyt./ i SL/Fd/HM HL VE

A sok értékes terv megvalósulása a magyar tudományt, iparunkat és dolgozóink egyéni érdekeit egyformán segíti. Amíg kutatóintézeteinkben a Gépipari Tudományos Egyesület kiváló szakembereinek segítségével új, gazdaságos, korszerű technológiákat dolgoznak ki, a fizikai munkások is sok szakmai képzettségüket előbbre vivő támogatást kapnak az egyesület munkabizottságaitól, ujitási bizottságától.  
/MTI/

- . -

ÚJABB INTÉZKEDÉSEK A KÖZLEKEDÉSI BALESETEK SZÁMÁNAK CSÖKKENTÉSÉRE

i Zs/Zs/HM -cz Bn 1955. január 7.

Budapest Főváros Tanácsának Közlekedési Igazgatósága 1955 első negyedében több új intézkedést hoz a közlekedési balesetek számának csökkentése érdekében. Így például olyan vonallelenőr szolgálatot szerveznek, amelynek feladata a kocsivezetés ellenőrzése lesz forgalmi és balesetelhárítási szempontból. 1955 első negyedében tovább folytatják a villamoskocsi korszerűsítését. Az autóbuszoknál revíziós szolgálat létesül, amely az éjszakai javítómunkákat és a fékeket fogja ellenőrizni. Az év első hónapjaiban megkezdik többi között a 31-es, 36-os, 47-es, 49-es, 55-ös és 62-es jelzésű buszjáratok utvonalaának javítását. autó

Ebben a negyedévben negyven autóbust látunk el hegyi fékkel s sor kerül a forgalomirányító táblák átfestésére. A Közlekedés Rendészeti Szabályzat előírásainak megfelelően több új forgalomirányító táblát állítanak fel s a meglévők egy részét átfestik. Több utca kereszteződésnél a járművek bekanyarodását jelző ugynevezett "villogókat" helyeznek el. /MTI/

- . -

"KÉRDEZZ - FELELEK" SOROZATOT INDIT

i Zs/dg/HM Bc Bn 1955. január 7.

az V. kerületi tanács népművelési osztálya és az Engels-téri kulturóthton január végén. A tervek szerint a máris népszerű "Kérdezz-felelek" esteken ismert közéleti személyiségek, kiváló tudósok, kutatók és egyéb szakemberek válaszolnak a kerületi dolgozók kérdéseire. /MTI/

- . -

B. 8. kiadás

1955. január 7.

6 óra 35 perc

20.000 FÜRDŐSZOBAI TÜKRÖT, 100.000 KÉPKERETET ÉS SOK MÁS KÖZSZÜKSÉG-  
LETI CIKKET KÉSZÍTETT TAVALK AZ ÜVEGES KISIPARI SZÖVETKEZET

i SJ/Szb/HM NL VE 1955. január 7.

Az üveges kisipari szövetkezet most ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. A szövetkezet a fővárosban lévő husz fióküzletében nemcsak ablaküvegezést, hanem képkeretezést és egyéb munkákat is vállalt a múlt évben. A műhelyekben 20.000 fürdőszobai tükröt, igen sok áruházi tükröt, 10.000 fényképtartót és 100.000 képkeretet készítettek. A szövetkezet az idén tovább gyártja jól bevált termékeit és megkezdi a borotválkozó tükrök készítését. /MTI/

AZ EGYIK LEGREGIBB MAGYAR IPAR

i SJ/HM/HM NL VE 1955. január 7.

a bábsütő mesterség új virágzásnak indult az utóbbi években. Az országban jelenleg több mint 300 mézeskalácsos kisiparos dolgozik. Komoly gondot jelentett azonban az utóbbi időkben, hogy nem volt elegendő készlet kép, amit a huszárokra, pólyásbabákra, szivekre és egyéb mézeskalács-figurákra ragasztanak. Két kisiparos vállalkozott arra, hogy kiegészíti a mézeskalácsosokat és a KIOSZ támogatásával felszerelt műhelyeikből most már elegendő mennyiségű képecske kerül a mézeskalácsosokhoz. /MTI/

A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS IPARMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE

k Fm/Szné/HM -cz Bn 1955. január 7.

Január 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Mücsarnokban - Czövek István, Déry Pál, Kotlári Olga és Pelles Julia énekművészek, továbbá Ersek Mária és Hegyi Géza zongoraművészek felléptével - hangversenyt rendez. A műsorban Schubert, Schumann, Liszt, Brahms, Richard Strauss, Borodin, Musszorgszkij, Rimszkij-Korszakov, Mihalovich és Mosonyi művei szerepelnek.

x x x  
A Mücsarnokban rendezett képzőművészeti filmvetítésc-  
ket - tekintettel a nagy érdeklődésre - január 15-ig továbbra is meg-  
tartják naponta - vasárnap kivételével - délután 5 órától 7 óráig.  
/MTI/

ÚJ HENGERCSARNOK ÉPÍTÉSÉT KEZDÉK MEG KÖBÁNYÁN

i SzB/Fd/PE NL VE

Köbányán, a Kelemen utca és Gergely utca sarkán a 23-as Építőipari vállalat dolgozói új hengerosarnok építését kezdték meg a Köbányai Alumíniumhengermű részére. Az építő-  
műhely alapozását végzik. A műhelyépület teljesen előregyar-  
tott vasbeton elemekből készül. /MTI/

A LEROMLOTT ERDEI TALAJOK MEGJAVÍTÁSÁN DOLGOZIK EGY FIATAL BORSODI MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBER

Vid. Gy. No. P 1955. január 7.

Borsod megyében évről-évre nagyobb gondot okoz a mezőgazdasági szakembereknek a nagykiterjedésű, leromlott erdei talajok gyenge terméshozama. A putnoki, az ózdi és az edelényi járásban például több tízezer hold olyan szántóterületet művelnek, amelynek terméshozama negyven-ötven százalékkal alatta marad a megyei termésátlagnak. A leromlott erdei talajok megjavításához első sorban igen nagy mennyiségű istállótrágyára lenne szükség, ezeken a vidékeken azonban egyrészt nincs elegendő istállótrágya, másrészt pedig a mezeők domboldalakra nehéz felszállítani.

A mezőgazdasági szakemberek nem adták fel a talaj-erő pótlásáért folytatott harcukat. Különösen egy fiatal mezőgazdasági szakember, Kiss Béla, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága talajjavítási és öntözési felügyelője folytatott eredményes kutatómunkát ezen a téren. Kiss Béla első sorban az erdei talajok zöldtrágyázással történő megjavításának lehetőségeit és módszereit kutatja. Nemrégiben befejezte az "Erdei talajok zöldtrágyázására alkalmas növények és módszerek" című dolgozatát, amelyben több, mint ötéves kutatómunkájának eredményeit összesíti. A fiatal mezőgazdasági szakember többéves kísérletei bebizonyították, hogy zöldtrágyázással lehet legolcsóbban és legeredményesebben megjavítani a leromlott erdei talajok terméshozamát. Kiss Béla kísérletei főleg arra irányultak, hogy felkutassa a Borsodban zöldtrágyázásra legalkalmasabb növényeket.

- A kísérleti parcellákon rozssal, rozsos szőszös bükkönnyel, fehérvirágú csillagfűrttel, évelő csillagfűrttel, Simán, az egyik kis borsodi faluban talált nyulczapukával, napraforgóval, biborherével és szarvaskeppel értem el a legjobb zöldtrágyázási eredményeket, - mondja Kiss Béla.

- Borsodban ma már igen sok mezőgazdász foglalkozik a leromlott erdei talajok megjavításával, s egyre többen ismerik el, hogy ennek egyik legalkalmasabb módja a zöldtrágyázás, - mondta a továbbiakban. - Ha azonban azt akarjuk, hogy munkánknak kézzelfoghatóbb eredménye legyen, hogy például a putnoki járásban lévő Lelémér község határának ötszáz holdas dombos részén és sokhelyütt másutt a megyében legalább hat-hét mázsa gabonát arasson a dolgozó parasztság az erdei talajokról, akkor sokkal szélesebb körben kell felvilágosító munkát végeznünk. Elsősorban az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek kell bebizonyítani, hogy érdemes foglalkozni a leromlott erdei talajok feljavításával, - fejezte be nyilatkozatát Kiss Béla. /MT/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. január 7.

10 óra 35 perc

A FELSZABADULÁS TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE: HEVES MEGYÉBEN  
MÁR 300 FÉLÉVŐ TELJESÍTETTE FÉLÉVI, VAGY EGÉSZ ÉVI BEADÁSÁT

6 Vid R/B/Gy No 1 1955. január 7.

Heves megye dolgozó parasztjai az elmúlt esztendőben példamutatóan teljesítették beadási kötelezettségüket. Az idén is az elsők között akarnak lenni az állampolgári felelősség betartásában. A megyében, hazánk felszabadulása tizedik évfordulója tiszteletére, máris csaknem 2000 egyéni gazda határozta el, hogy még az első negyed-évben teljesíti félévi, vagy egész évi beadását. Alig néhány nap telt el abból az esztendőből, de máris csaknem 300 gazda váltotta a valóra szavát és tett eleget félévi, illetve egész évi beadásának.

29.000 forintot takarítanak meg a  
fémgyarmati gépállomás dolgozói

Szabolcs megyében, a fémgyarmati gépállomás dolgozói már eddig is szép eredményeket értek el a gépek téli javításában. Az év végéig esedékes munkát december 31-ig kifogástalanul elvégezték, s most csatlakoztak az RM. művek versenyfelhívásához. Vállalták, hogy a javításra kerülő gépeket az előírt határidő előtt öt nappal beendbehozzák, továbbá, hogy a téli gépjavítás idején észszerűsítéssel, jobb munkabeosztással 29.400 forintot megtakarítanak. Megfogadták azt is, hogy tavaszi szántási és vetési tervüket négy százalékkal túlszárnyalják és az előírt üzemenyeg két százalékat megtakarítják. Versenyvállalásukban hangsúlyozták, hogy valamennyi munkájukat a legjobb minőségben végzik el.

Egymillió forinttal növeli be-  
vételt a keszthelyi kísérleti  
gazdaság

A keszthelyi kísérleti gazdaság dolgozói is tervük teljesítésével köszöntik felszabadulásunk ünnepét.

A tehenészek elhatározták, hogy a 3300 literes fejési átlagot az ünnep tiszteletére 3500 literre emelik. A borjakat itatásos módszerrel nevelik fel és így 2380 kilogramm vajhoz elengedő tejszint takarítanak meg. A juhászok úgy dolgoznak, hogy az idei 4.2 kilós nyírási átlaguk 4.8 kiló lesz. A sertésgondozók száz nyakocsa után 1200 malc-szaporulatot akarnak elérni.

A kísérleti gazdaság dolgozóinak felajánlása azt jelenti, hogy gazdaságuk bevételét ebben az évben jobban tenyésztői és termelési munkával csaknem egymillió forinttal növelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. január 7.

10 óra 40 perc

VEGYELMEZIK FÖLDJEIKET AZ ELEKI MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖR TAGJAI

Vid R/B/Gy No P 1955. január 7.

Békés megyében, az eleki kultúrcthonban a mezőgazdasági szakkör huszonkét tagja minden héten megbeszélésre ül össze. A szakkör tagjai rendszeresen foglalkoznak fontos mezőgazdasági kérdésekkel, mint például a föld és a vetőmag helyes előkészítése. Ezenkívül talajvizsgáló-felszerelésük segítségével már hat szántóföldi tábla öszeztételét vegyelmézték, s ezt a munkát a jövőben is folytatják. A talajvizsgálás során kísérleteznek is, hogy az egyes földszakaszokon milyen növényeket érdemes leginkább termeszteni.

A szakkör ebben az évben egy helyi kísérleti parcellát kap a határban, s ezen a területen öntözéssel, pótbeporzással és más fontos agrárotechnikai módszerekkel kísérleteznek. /... II/

KULTURVERSENY, HELYTÖRTÉNETI BIZOTTSÁG, A HELYI IPARI FEJLESZTÉSÉRT: SZERETŐ A NÉPFRENT-BIZOTTSÁGOK MUNKÁJÁ

ö Vid HA/Er/Gy -cz P 1955. január 7.

A hazafias Népfrent helyi bizottságai munkájának nem szabtak szabályokat. Fővéleményük alapja éppen az, hogy mindenütt a helyi igényeknek, szükségleteknek megfelelően dolgozzanak.

kulturverseny a felszabadulási  
évforduló tiszteletére Miskolcon

A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága a megyei tanács népművelési osztályával, a DISZ-szel, s a többi tömegszervezettel karöltve hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére kulturversenyt rendez Miskolcon. A népfrent-bizottság által kibocsátott versenyfelhívásra már az első nap mintegy 10 üzemi és 20 falusi csoport nevezett. Az ormospusztai bányász-színjátársók például a régi bányászélet nyomorúságáról írt egyfelvonásossal szerepelnek, a pálházi kultúrcsoport helyi népszokásokból állítja össze műsóját. A népfrent-bizottság mintegy 200 falusi és üzemi csoport részvételére számít a versenyen.

Helytörténeti és szépirodalmi bizottság alakult Sümegen

A Veszprém megyei Sümeg igen gazdag történelmi és kulturális emlékekben, nem egy szentély már-már feledésbe merül s a község mai külseje sem méltó Sümeg gazdag múltjához, még kevésbé lakóinak növekvő igényeihez. A helyi népfrent-bizottság elhatározta, hogy változtasson ezen a helyzeten: megalakította a szépirodalmi és a helytörténeti bizottságot. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. január 7.

10 óra 45 perc

/Lul turverse ny...folyt./ ö Vid HA/Tr/Gy - cz P

A szépművészeti bizottság tagjai javaslatokat tesznek a tanácsnak a község utcáinak, tereinek, épületeinek rendezésére, szépítésére. Kezdeményezésükre nyolc utcát már rendbe is hozták, Kisfaludy Sándor szobrát pedig eddigi eldugott helyéről szülőháza elé helyezték. A szobor körül társadalmi munkával parkot is létesítettek.

A helytörténelmi bizottság elsősorban a Kisfaludy Múzeumot akarja bővíteni, s helytörténelmi múzeummá fejleszteni. Kisfaludy/szülőházát eredeti formájában restaurálják, a most bemelegítőnek már biztosítottak is megfelelő lakást, így öt helyiséggel tudják a múzeumot növelni. Sok muzeális anyagot is felkutattak az utóbbi időben. A hosszabb-rövidebb ideig Sümegyen élt írók - Kisfaludy Sándor, Berzsenyi, Dukai Lukács Judit és mások - hagyatékából számos tárgyi emléket, kéziratot gyűjtöttek össze. A községben és környékén régészeti és történelmi jellegű gyűjtést is kezdtek. A helytörténelmi bizottság monográfiát írat Sümegről, amelynek igen nagy szerepe volt a törökök, majd pedig a labancok elleni harcokban.

△ Sándor

A putnoki járási népfrent-bizottság a helyi ipar fejlesztéséért

A putnoki járás népfrent-bizottsága rendszeresen foglalkozik a lakosság köréből felmerülő kívánások teljesítésével. A járás számos községéből érkezett kívánás alapján például felhívták a járási tanács figyelmét: hasson oda, hogy kisiparosok kezdhessek meg működésüket. Eddig ugyanis számos községben elutasították az iparengedély kérést, pedig - különösen patkolókovácsokra - igen nagy szükség van. A tanács a javaslatot elfogadta, s már megkezdtek az iparengedélyek kiadását.

Szorgalmazta a népfrent-bizottság azt is, hogy a mészárosok gazdag Aggtelek községben tiz mészárosok kenence kezelését. A járásban ugyanis az utóbbi években egyre több házat építenek - mész azonban kevés van. A tiz kenence az egész járás szükségletét fedezné, sőt még két, mészben szegény járásnak is tudnának szállítani. /MTI/

△ meg

B 13. kiadás

1955. január 7.

10 óra 50 perc

VIZSGÁZNAK AZ EGYETEMI HALLGATÓK

i Sr/Szné/Gy -cz P 1955. január 7.

A fővárosi egyetemeken már tartanak az első félévi vizsgák és beszámolók.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán a félévi vizsgáknak mintegy negyede lezajlott. A vizsgátlag 4.22. A gyakorlati jegyeiből még ennél is jobb: 4.33 az átlag. Az egyes nyelvekből, így például a francia, román, angol nyelvből az osztályozás a félévi gyakorlati munka alapján történt. Az első évfolyamon a magyar és történelem tanárszakosok 4.17-es eredményt értek el. Kiemelkedő a muzeológusok átlaga: 4.61. Ez a kitűnő vizsgaeredmény azal is magyarázható, hogy ezen a szakon aránylag kevés a hallgató és az oktatók minden diákkal személy szerint elmélyültebben foglalkozhatnak.

A nyelv és irodalomtudományi karon 2417 hallgatónak kellett megjelennie, ebből 111 nem jött el a vizsgára. A 2.306 diákból 1.171 jelesre, 674 jóra, 305 közepesre és 118 elégségesre felelt, 38 megbukott.

A történelमतudományi kar eddigi 1437 vizsgájából 609 jeles, 473 a jó, 270 a közepes, 76 az elégséges, 9 az elégtelen. Itt 63 hallgató nem jelent meg a vizsgán.

A műszaki egyetemen a hallgatók közül többen az előírt időnél előbb teszik le a vizsgát. A negyedéves gépészhallgatók közül eddig 57-en jelentkeztek elektrotechnikából elővizsgára. A villamosmérnöki karon az elsőéveseknek öt vizsgájuk van: matematika, mechanika, marxizmus, géptan és ábrázoló geometria. A 335 elsőéves vizsgájo közül eddig 31 volt elégtelen. 161 jeles eredményt ért el. Hílencen nem jelentek meg a vizsgán, heten igazoltan és kettő igazolatlanul. A második év 368 hallgatója ugyancsak 5-5 tárgyból vizsgázik és 3 tárgyból beszámolóra köteles. A megtartott vizsgák száma 300, amelyből 141 jeles. A tanulókörök közül az 1/7 tanulókör mechanikából 3.4 átlagot, gyakorlatiból pedig 3.6-os átlagot ért el, az 1/1-es tanulókör matematika átlageredménye 3.71.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen a negyedéves iparszakosok orosz nyelvből megtartott vizsgái a várakozásnak megfelelően sikerültek. A 190 hallgató közül 48 jeles eredményt ért el. A szóbeli vizsgán a hallgatók az új politikai gazdaságtani tankönyv ipari vonatkozású részeit fordították. A beszámolókon az orosz nyelvben a politikai gazdaságtan szak érte el a legjobb eredményt, a külkereskedelmi szak bizonyult a legyengébbnek. A nyugati nyelvek közül szép eredményeket értek el a külkereskedelmi szakon a francia, angol és német nyelvből vizsgázó hallgatók. /MTI/

B 13. kiadás

1955. január 7.

10 óra 50 perc

VIZSGÁZNAK AZ EGYETEMI HALLGATÓK

i Sr/Szné/Gy -cz P 1955. január 7.

A fővárosi egyetemeken már tartanak az első félévi vizsgák és beszámolók.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán a félévi vizsgáknak mintegy negyede lezajlott. A vizsgátlag 4.22. A gyakorlati jegyekből még ennél is jobb: 4.33 az átlag. Az egyes nyelvekből, így például a francia, román, angol nyelvből az osztályozás a félévi gyakorlati munka alapján történt. Az első évfolyamon a magyar és történelem tanárszakosok 4.17-es eredményt értek el. Kiemelkedő a muzeológusok átlaga: 4.61. Ez a ki-tűnő vizsgaeredmény az az is magyarázható, hogy ezen a szakon arány-lag kevés a hallgató és az oktatók minden diákkal személy szerint el-mélyültebben foglalkozhatnak.

A nyelv és irodalomtudományi karon 2417 hallgató-nak kellett megjelennie, ebből 111 nem jött el a vizsgára, a 2.306 diákból 1.171 jelesre, 674 jóra, 305 közepesre és 118 elégségesre felelt, 38 megbukott.

A történelmtudományi kar eddigi 1437 vizsgájából 609 a jeles, 473 a jó, 270 a közepes, 76 az elégséges, 9 az elégtelen. Itt 63 hallgató nem jelent meg a vizsgán.

A műszaki egyetemen a hallgatók közül többen az előírt időnél előbb teszik le a vizsgát. A negyedéves gépészhall-gatók közül eddig 57-en jelentkeztek elektrotechnikából elővizsgára. A villamosmérnöki karon az elsőéveseknek öt vizsgájuk van: mate-matika, mechanika, marxizmus, géptan és ábrázoló geometria. A 335 elsőéves vizsgájo közül eddig 31 volt elégtelen. 161 jeles eredményt ért el. Kilencen nem jelentek meg a vizsgán, heten igazoltan és kettő igazolatlanul. A második év 368 hallgatója ugyancsak 5-5 tárgyból vizsgázik és 3 tárgyból beszámolóra köteles. A megtartott vizsgák száma 300, amelyből 141 a jeles. A tanulókörök közül az 1/7 tanulókör mechanikából 3.4 átlagot, gyakorlatból pedig 3.6-os átlagot ért el, az 1/1-es tanulókör matematika átlageredménye 3.71.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen a ne-gyedéves iparszakosok orosz nyelvből megtartott vizsgái a várako-ásnak megfelelően sikerültek. A 190 hallgató közül 48 jeles eredményt ért el. A szóbeli vizsgán a hallgatók az új politikai gazdaságtani tankönyv ipari vonatkozású részeit for-sították. A beszámolókon az orosz nyelvben a politikai gazdaságtan-zak érte el a legjobb eredményt, a külkereskedelmi szak bizonyult a leggyengébbnek. A nyugati nyelvek közül szép eredményeket értek el a külkereskedelmi szakon a francia, angol és német nyelvből vizsgázó hallgatók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. január 7.

10 óra 50 perc

AZ ÚJ ESZTENDŐBEN FELMÚLTAK SZABOLCS MEGYE MŰEMLEKAIT

Vid HA/Gy -cz P 1955. január 7.

A történelmi eseményekben gazdag Szabolcs megyének el is van olyan községe, amely ne őrizne valamilyen szép, értékes műemléket. Ezek nagy részét azonban általában kevésbé ismerik.

A megyei tanács népművelési osztálya az új esztendőben széleskörű programot dolgozott ki a szabolcsi műemlékek felkutatására és ismertetésére. Koroknay Gyula, a népművelési osztály egyik munkatársa könyvalakban is feldolgozza a megye történelmi emlékeit. Munkájához már mintegy féléves rajzot és fényképfelvételeket készített.

A népművelési osztály a nagyjelentőségű program végrehajtásához bekapcsolta a pedagógusokat is, akik közül többen helytörténelmi monográfián dolgoznak. Szabolcrai Barnabás tanár Nyírbátor, Szabolcs József pedagógus pedig Nagykálló történelmi emlékeiről ír monográfiát, ezek rövidesen kiadásra is kerülnek. A két kiadvány mellett a népművelési osztály még a híres szabolcsi földvárrol és a történelemben gyakori szerepet játszott ősi települései Tarpáról is készített helytörténelmi monográfiát. A műemlékeikről és a történelmi nevezetességi községekről diófilmet is csinálnak. A nagykállói dolgozók tervezték, hogy az idén - a nagy sikerrel megrendezett "Kisvárdai történelmi hét"-hoz hasonlóan - ők is megrendezik a "Nagykállói történelmi napok"-at.

A nyíregyházi Jósa András Múzeum munkatársainak javaslatára a népművelési osztály tervezték, hogy ebben az évben először, s a jövőben minden esztendőben megrendezi a "Szabolcsi napok"-at. A néhánynapos ünnepek keretében előadások, megemlékezések hangzanak el Szabolcs történelmi múltjáról és csoportos látogatásokat szerveznek a megye nevezetesebb műemlékei megtekintésére. /MTI/

MAJUSI CSAKÉNA FÉLMILLIÓ FORINTBÓL SZÁRSZI A GYÖNKI KULTURHAZ

Vid HA/Tr/Gy -cz P 1955. január 7.

A téli hónapokban is építik a gyöngyi járási kulturházat. Az új kulturház csaknem félmillió forintba kerül. Háromezáz személyt befogadó nagytermén kívül tíz különböző helyisége lesz az egyes szakkörök, játék- és olvasószobák, fotó- és biológiai laboratórium részére. A helyi kulturmunkások már készülnek az avatóünnepségre, amelyét a tervek szerint május 1-én tartanak meg. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. január 7.

11 óra 20 per

AZ ÚJABB HAVAZÁS MEGGLASSITOTTA A FORGALOM LEBONYOLITÁSÁT - EDDIG ÖSSZESEN 27.270 MUNKÁS DOLGOZOTT A HÓ ELTAKARÍTÁSÁN

i Hbj/Szb/Gy NL P 1955. január 7.

Néhány napja keményen dolgoznak a hótakarító munkások, hogy az új év első két napján lehullott havat mielőbb eltakarítsák. A főutvonalakat már meg is tisztították, sőt a forgalmasabb utaszakaszokról, keskenyebb utcatoroklatokból és a hidők környékéről is megkezdték a hóbuckák elszállítását. A csütörtökről péntekre virradó éjjel 26 szórógép alakozta az utakat, 52 gépkocsis szállította a havat, s mintegy 2000 munkás folytatta az utak tisztítását. A köztiisztasági Vállalat elsősorban az utak salakozására fordít nagy gondot, mert az uttestek különösen sikosak, s a jégkéreg nehezíti a közlekedést.

Csütörtökön a késő esti órákban - amikor összes munka után megtisztították a főbb utvonalakat - darab hó kezdett esni. A hótakarító munkások egyrésze a fontosabb közlekedési gócpontoknál azonnal hozzálátott a frissen hullott hó eltakarításához is. Pénteken a reggeli órákban ismét nagyobb arányú hóvazás indult meg, s a korábban járhatóvá tisztított utakat újból belepte a fehér takaró, ami meglassította a forgalom lebonyolítását, a villamosok, a trolibuszok és az autóbuszok nem tudtak menetrendszerint közlekedni. Pénteken a reggeli órákban 2.082 hőmunkás dolgozott, s első sorban a főutvonalak, gyalogos átkelőhelyeit, a közjárdákat és a budai hegyvidék lépcsőit tisztították.

Az újabb havazás nagy feladatot elé állítja a köztiisztasági Vállalatot, mert az egész hőeltakarítási munkát újból kell kezdeni. Ez már a harmadik olyan havazási hullám, amely akkor kezdődik, amikor az előző havazás során lehullott hőmennyiség nagyrészt már eltakarították. Jellemző adat, hogy decemberben 7.5 centiméter, január első öt napján pedig 12 centiméter hó hullott a fővárosra, s már eddig összesen 27.270 munkás dolgozott a hó eltakarításán. Arra az esetre, ha tovább tart a havazás, a motoros hőseprők mellett 23 motoros hőceke és 28 lovas hőceke kapcsolódik a munkába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. január 7.

12 óra — perre

LISZT, BARTÓK MŰVEIVEL KÍSÜL FELSZABADULÁSUNK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA  
A PÉCSI VASUTASOK ZENE- ÉS ÉNEKKARA

Vid HA/Gy -cz Mi 1955. január 7.

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának közeledte nemcsak a munka frontján - a kulturális életben is lelkes készülődésre serkentette a pécsi vasutigazgatóság dolgozóit. A kulturotthon szakkörei, a művészeti csoportok - több mint 200 kulturmunkás - gazdag programot állítanak össze - április 4-ére.

Különös gonddal, szeretettel válogatta össze közös ünnepi műsorát az országshírű 42 tagú szimfónikus zenekar és a csaknem száztagú énekkar: Liszt Ferenc "Munka himnusza" című vegyeskari kantátáját adják majd elő, baritonszóval és szimfónikus zenekísérettel.

A felszabadulási ünnepség műsorában emlékeznek meg a vasutas zenészek Bartók Béla halálának tizedik évfordulójáról is: előadják "Este a székelyeknél" című művét. /MTI/

IGY ÉPÜL ZALA 1955-BEN - PAPP SÁNDOR MEGYEI TANÁCSÉLNÖK NYILATKOZATA

Vid HA/dg/Gy -cz Mi 1955. január 7.

Papp Sándor, Zala megye tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a megyei tanács terveiről:

- Zala megyét a felszabadulásig kizárólag, mint mezőgazdasági megyét ismerték. Igaz, hogy az olajkutatások és a kisebb mezőgazdasági iparágak már akkor is több ezer munkást foglalkoztattak, a megye lakosainak túlnyomó része azonban mezőgazdasággal foglalkozott. A felszabadulás óta, különösen az elmúlt négy év alatt ugyyszólván gombamódra nőttek ki a zalai ipari üzemek. Ezzel egyidőben természetesen az ipari munkásság száma is növekedett. Zalaegerszeg, Nagykanizsa városa és a megye több nagyobb községe számos nehézséggel küzd a megnövekedett lakosság ellátásában. Terveinkben ezért első sorban a lakosság igényeinek kielégítése szerepel. 1955-ben megkezdődik Zalaegerszegen egy élelmiszerkombinát építése. Az üzemet, amely elsőnek kenyeret gyárt majd, a lemodernebb gépekkel szerelik fel. A megye északi, északnyugati részét teljesen kielégítő jómínőségű kenyérről.

/Folyt.köv./

/Igy épül Zala...folyt./ Vid HA/dg/Cy -cz Mi

- Terveink vannak a város vízellátásának megújítására is. Még ez évben megkezdjük a városi vízmű- és csatornahálózat építésének előkészületeit. A nyáron adják át rendeltetésének az új strandfürdőt, 600 férőhelyes filmszínház is épül Zalaegersze-  
szegen.

- Nagykanizsán, a megye másik városában felújítunk több régi ipari üzemet. Fovasszal már megkezdí működését a régi "Bajer"-féle kős- és bicskagyár. Megkezdí termelését a nyár elején a nagykanizsai sörgyár is. A tervek szerint már ez évben elkészül a város húszeme.

- A megye más területein is szép tervek megvalósítására törekzünk. Fovább halad a faluvillamosítás. 1955-ben újabb hat községben gyul ki a fény. Szeptemberig, az új iskolév kezdetéig öt új iskolát építünk a falvakban, illetve távoli pusztekben. Több község új bekötőutat kap. Ugyanakkor a tervek szerint még az idén megkezdik a Nagykanizsa-Letenye-Lenti-Szentgyörgyvölgy-Zalaölvő vasutvonal tervezését, amely Göcsej nagyrészt fokozottan bekapcsolja majd az ország vérkeringésébe.

- Az ipari termelés állandó fokozása mellett hat-  
hatóan kívánjuk segíteni a mezőgazdasági termelést. A megyei tanács pályázatot hirdet a növénytermesztés és állattenyésztés terén a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő módszerek kidolgozására. E munkába kívánjuk a mezőgazdasági szakembereket, tudósokat kívánunk bekapcsolni.

- Terveink kidolgozásában, feladataink megvalósításában már eddig is nagy segítséget jelentettek a hazafias hápfront helyi bizottságai. 1955-ös terveink megvalósításában is elsősorban rájuk fogunk támaszkodni, - fejezte be nyilatkozatát Papp Sándor, a Zala megyei tanács végrehajtó bizottságának alnöke. /MI/

---

K

/Igy épül Zala...folyt./ Vid HA/dg/Cy -cz Mi

- Terveink vannak a város vízellátásának megújítására is. Még ez évben megkezdjük a városi vízmű- és csatornahálózat építésének előkészületeit. A nyáron adják át rendeltetésének az új strandfürdőt, 600 férőhelyes filmzsinház is épül Zalaegegszegen.

- Nagykanizsán, a megye másik városában felújítunk több régi ipari üzemet. Folyasszal már megkezdte működését a régi "Bajer"-féle kős- és bicskagyár. Megkezdte termelését a nyár elején a nagykanizsai sörgyár is. A tervek szerint már ez évben elkészül a város húsüzeme.

- A megye más területein is szép tervek megvalósítására törekszünk. Tovább halad a faluvillamosítás. 1955-ben újabb hat községben gyul ki a fény. Szeptemberig, az új iskolavé kezdetéig öt új iskolát építünk a falvakban, illetve távoli partokon. Több község új bekötőutat kap. Ugyanakkor a tervek szerint még az idén megkezdik a Nagykanizsa-Letenye-Lenti-Szentgyörgyvölgy-Zalaalövő vasútvonal tervezését, amely Göcsej nagyrésztét fokozottan bekapcsolja majd az ország vérkeringésébe.

- Az ipari termelés állandó fokozása mellett határozottan kívánjuk segíteni a mezőgazdasági termelést. A megyei tanács pályázatot hirdet a növénytermesztés és állattenyésztés terén a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő módszerek kidolgozására. E munkában kívánunk mezőgazdasági szakembereket, tudósokat kívánunk bekapcsolni.

- Terveink kidolgozásában, feladataink megvalósításában már eddig is nagy segítséget jelentettek a hazafias hátpfront helyi bizottságai. 1955-ös terveink megvalósításában is elsősorban rájuk fogunk támaszkodni, - fejezte be nyilatkozatát Rapp Sándor, a Zala megyei tanács végrehajtó bizottságának alnöke. /MTI/

K

B 18. kiadás

1955. január 7.

13 óra<sup>55</sup> perre

TÖBB MINT FÉLLEZER CIPŐT ÉS SZANDÁLT KÉSZÍTETT TERVEN FELÜL A  
DUNA CIPŐGYÁR

i SJ & Szb/cy Nr NL KM 1955. január 7.

A Duna Cipőgyárban az év első munkanapján felszabadulási műszak kezdődött, amely január 10-ig, a IV. kerület felszabadulásának tizéves évfordulójáig tart. Ezekben a napokban sűrűn meglepetik az üzem régi munkásai a tiz év előtti Wolfner cipőgyárat, amelyre még a háromlábú suszterszék volt a legjellemzőbb és tulajdonképpen csak félmechanikai felszerelésű nagy bakancsgyártó műhely volt.

Azóta munkások létszáma háromszorosára, a gyárban termelt cipők mennyisége pedig tizenegyszeresére emelkedett. Az üzem felszerelése és szervezettsége egyre tökéletesebb. Január 3-án a női cipő készítésénél bevezették az ikerkörös eljárást, amelynek segítségével több mint 90 százalékban elsőosztályú árut készítenek ebben a részlegben.

A felszabadulás óta eltelt tiz esztendő nemcsak a műhelyek átalakulásában mutatkozik meg. Ma már saját kulturotthona, évodája, napköziotthona, a két munkásszállása van a gyárnak. A Balatonnál, az üzem üdülőjében pihennek a legjobbak, sőt a gyerekeknek külön üdülőjük van a magyar tenger partján. Az üzemnek saját sporttelepe, dunaparti csónakháza is van.

Egy évtized alatt lépcsőről-lépésre elért, a megszokottá vált eredmények ezekben a napokban újra büszkeséggel töltik el a gyár minden dolgozóját. Az év első napjain több mint félezer pár cipő és szandál készült terven felül a Duna Cipőgyárban. Rapesák Sándor alapszervi párttitkár az egyik legnehezebb és legnagyobb szakértelmet kívánó munkát végzi. A férfi cipők felső bőrét húzza és erősíti kaptafára. Ennél a munkánál ügyelni kell arra, hogyan nyulik a bőr és csak a figyelmesen, jó érzékkel végzett munka eredményes. Rapesák Sándor 150 százalékra és teljesen hibátlanul dolgozik. Kovács Mária naponta 200 helyett 450 cipőn végzi el a díszítővarrást.

A felszabadulási verseny eddigi eredményei azt mutatják, hogy a Duna Cipőgyár dolgozói néhány nap múlva méltó módon ünnepelhetik kerületük felszabadulásának tizedik évfordulóját. /MTI/

Ko

B. 19. kiadás

1955. január 7.

14 óra 05 perc

ÉVENTE 60.000 LITER ALKOHOL TAKARITHATÓ MEG AZ ÚJ JUHFÜRÖSZTŐ SZERREL

i Kö/B/gy No KM 1955. január 7.

A juhállomány egyik sok kárt okozó parazitás betegsége a rühösség. A védekezésnek szinte egyetlen módja a gyógyszeres fürösztés. A fürösztvízbe eddig a tetocid nevű gyógyszert keverték, amely alkoholban oldva tartalmazza a hatóanyagot. Hátránya ennek a szernek, hogy az alkohol költséges, továbbá tűzveszélyes, ami megnehezítette a szállítást és a tárolást.

Ócsy János Kossuth-díjas akadémikus hosszabb kísérletezése után az eddiginél jobb és olcsóbb fertőtlenítő szert állított elő. Ehhez nem alkoholt, hanem bentonit nevű ásványt használnak. A fertőtlenítő anyagot porráőrölt bentonittal keverik össze. Ez korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre, a felszíni kitermelése csakély összegbe kerül.

A kísérletek és a vizsgálatok azt bizonyították, hogy az új szer hatása sokkal jobb és tartósabb, mint az eddigi gyógyszeré. Nem tűzveszélyes, a legnagyobb előnye, hogy alkalmazásával évente 60.000 liter alkohol takarítható meg. A fertőzött állatokat az új szerrel elég egyszeri füröszteni, s nincs szükség arra sem, hogy a fürösztés után az állatok hat hétig üresen álljanak. /MTI/

BELTERJESZŐ GAZDÁLKODIK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI SZAKCSOPORTOK NAGY RÉSZÉ

i Br/B Gy R No KM 1955. január 7.

Hazánkban egyre több egyénileg dolgozó paraszt törekszik a belterjesebb gazdálkodásra. Ezt mutatják a földművelesszövetkezetek keretében alakult szakcsoportok is. Amíg szőlő, gyümölcs- és zöldség szakcsoportból csaknem 130 alakult, addig csak husz olyan társulás működik, amely külterjeseen gazdálkodik.

A gyümölcs, szőlő és kertészeti szakcsoportokon kívül szép számmal alakultak méhészeti és selyemhernyó tenyésztő csoportok is. Az országban 312 méhészeti csoport működik, 9.269 taggal, 139.522 méhesel áldal.

Az állami gazdaságokon és a termelőszövetkezeteken kívül az egyénileg dolgozó körében mind szélesebb teret hódít magának a rizstermelés. Ma már 75 rizstermelő szakcsoport dolgozik az országban, s ezeknek 2.144 egyénileg dolgozó paraszt tagja van. A rizstermelők 4.388 hold földön gazdálkodnak.

Dolgozó parasztságunk nagy lehetőségeket lát az önkéntes társuláson alapuló szövetkezésben. Ennek tulajdonítható, hogy rövid idő alatt 545 különböző termelési társulás alakult, amelyeknek 22.180 tagja van. Jelenleg 13.099 holdon termelnek a gazdák szakcsoportokban. /MTI/

1955. január 7.

14 óra 05 perc

B 20. kiadás

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P  
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 7-én, pénteken

Ködös, csapadékos idő

Európa időjárásában nincs lényeges változás. Kelet-Európában továbbra is hideg levegő van uralkodva. A franciaországi ciklon szállította enyhe levegő hatása Közép-Európa felett már érezhető, ugyanis a hideg mérséklődött, s nagy területeken önszeső esik.

Hozánkban esőtörtőkön napközben csak néhány helyen hullott hó. Este azonban sokfelé megindult a havazás. A nyugati megyékben önszeső esett, reggelig a lehullott csapadék mennyisége 1 - 4 mm-t tett ki. Nappal a hőmérséklet nyugaton mínusz 2 - mínusz 5, a Tiszántalon és északon azonban csak mínusz 5 - mínusz 8, sőt miskolcon mínusz 11 fok. Esti órákban a Dunántulon mínusz 4 - mínusz 8 fokig hült le a levegő. Keleten reggelig fokozatosan emelkedett a hőmérséklet. Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 7.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. / volt.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzata.

Várható időjárás szombat estig: Erősen felhős, ködös idő. Sokfelé havazás, önszeső, eső. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Nappal főként délen olvadás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton délen 0 - plusz 3, északon 0 - mínusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet / szombaton  
mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1955. január 7. 11 óra 10 perc

▲ FEISZABADULÁSI VERSENY HIRAI

i SL/Szb/Sy Vg KM 1955. január 7.

Az új évben még nem volt állási idő a Magyar Felvonógyár szerelődéjében

A Magyar Felvonógyár dolgozói dicséretet kaptak külföldi export-import vállalatoktól, mert múlt évi exporttervüket határidő előtt, kifogástalan munkával teljesítették. Jeddményüket a tanácsválasztási versenynek és a DIMÁVAG Gépgyár segítségének köszönhetik, mert így tudták pótolni a második félévben év eleji elmaradásukat. 1955-ös tervüket már úgy készítették elő, hogy minden nap egyenletesen teljesíthessék a tervet, ne legyen szükség kora munkára.

Az év első munkakampján kilenc személyfelvonó várt befejezésre a gyár szerelődéjében. Mire a szerelők a felvonókat készen átadták, a forgácsolóműhely a felbontott terveknek megfelelően újabb tíz felvonóhoz küldött alkatrészeket. Kraft István, Szabó Miklós, Szabó Lajos és a forgácsolóműhely többi dolgozójának köszönhetik a szerelők, hogy egy percet sem kellett várni alkatrészeire, s így az új évben még nem volt állási idő a szerelődében.

A jól előkészített munka fokozza a szerelők versenykedvét is. Sztraka József és Lágner Jenő szerelők a hajtóművek háttérképének mielőbbi befejezéséért mérik össze tudásukat. A versenybe bekopcsolódott Doma István is, aki alig néhány hónappal ezelőtt került a Sztraka-brigádhoz, de máris sok tapasztalt társát megelőzi. A három versenytárs jelenleg fej-fej mellett halad, s átlagteljesítményük 160 százalékos. A szerelők többi dolgozójával együtt az a céljuk, hogy továbbra is kifogástalanul dolgozzanak és ha a motorok időben megérkeznek, határidő előtt átadják a munkában lévő tíz felvonót.

/Folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. január 7.

15 óra 05 perc

AZ ABONYI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZET DOLGOZÓINAK VERSENYFELHÍVÁSA A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEKHEZ

i Br/E/Gy No P

1955. január 7.

Az abonyi földművesszövetkezet dolgozói versenyfelhívást intéztek az ország valamennyi földművesszövetkezetéhez hazánk felszabadulása tizéves évfordulójának megünneplésére. A versenyben célul tűzték ki, hogy elnyerik a "kiváló földművesszövetkezet" kitüntetését, s a dolgozók közül többen kiérdemlik az "élenjáró földművesszövetkezeti dolgozó" és a "kiváló földművesszövetkezeti dolgozó" kitüntetését. Vállalták, hogy teljesítik negyedévi kikereskedelmi tervüket, növelik a helyi árualapot, fokozzák a saját termelésű áru forgalmát, továbbá 130 százalékra teljesítik szövetkezetük negyedévi felvásárlási tervét. Az első negyedévben egy fiékboltot, s egy italboltot nyitnak, a földművesszövetkezet éttermét pedig korszerűsítik.

A parasztsággal eddig kialakult áruforgalmi kapcsolata elmélyítésére az abonyi földművesszövetkezet bővíti kisgépparkját és az első negyedévben öt morzsológépet, öt sorvetőgépet, tíz kézi-vetőgépet, tíz lékapát és tíz permetezőgépet biztosít kölcsönzési célokra. Vállalásuk között szerepel az is, hogy jobb munkaszervezéssel, az első negyedévben a tervezett 236.000 forintos felesleget 300.000 forintra növelik.

A szövetkezeti mozgalom erősítésére az első negyedévben 200 új taggal erősítik szövetkezetüket és tízezer forint részvény befizetéssel növelik a földművesszövetkezet saját eszközeit.

UJFAJTA ANYAGOKAT, SOL SZÉP KÖNYVHOLMI ÉS CIPŐMŰVÉNYEK BEA HUHÁZATI KIÁLLÍTÁSON

t Cz/Szb/Gy Vg LM

1955. január 7.

A könnyűipari minisztérium kiállításon mutatja be azokat a ruha- és cipőmodelleket, gyapju és pamut méterárúkat, amelyek 1955 második felében gyártandók. A kiállítást pénteken délután Horváth Gyula, a könnyűipari minisztérium tervfőosztályának vezetője nyitotta meg a Váci utca 27. számú mintaraktár üzemleti hályiségekben.

/Folyt.köv./

/Ujfajta anyagokat...folyt./ t Sz/Szb/ y Vg Lm

A ruházati ipar fejlődését bizonyítja, hogy a kiállítás mesze felülmúlja az előzőket. A választék gazdagodását 460 féle pamut méterára mutatja. A 150 féle gyapjuszövet közül legszébbek a kockás szövésű női ruhaanyagok és a kabátszövetek. Kiállítottak százféle selymet is és a falusi asszonyok, lányok közül bizonyára soknak megnyeri majd a tetszését a változatos mintájú, brokáthoz hasonló selyem ruhaanyag. A kiállítást igen szemléletes teszik a rajzok, amelyek bemutatják, hogy egyes méterárak milyen ruhák varrására alkalmasak leginkább. Most mutatnak be először nylon fehérneműanyagot. A finom pasztelszínű 90 centi széles nylonszövetek métere 135 forintba kerül. Ujdonság az ugyancsak nylonfonalból készült női nadrág.

A kötszövőipar sok más meglepetést is tartogatott. Melyekből olyan bolyhos pulóvereket kötnek, amelyek még a gyapjúnál is szebbek és árak jóval olcsóbb. Az egyik levendulakék női hosszú ujjú pulóver irányára 135 forint. Ujdonság a ványolt gyapjuból kötött pulóver is. Változatosabb fazonokban zippzárral, végig gombbal és színes kötött részekkel készülnek a tréningruhák. Pamutfonalból is sok izléses és olcsó pulóvert terveztek. A férfiak zippzáras kötött mellény, vagy kuldján között választhatnak. A gyermek kötött ruhákat népi motívumú kötés mintákkal tették élénkebbé.

A kiállítás a cipőipar nagy fejlődését is tanúsítja. Minden korosztály megtalálhatja a neki legjobban megfelelő cipőt. A modellek kidolgozása, formája szebb, anyaga pedig finomabb. A 200 cipő között bemutatnak jónéhány nyersgumitalput, sportcipőt és bundacipőt is.

A kiállítás a tervezők jó munkáját dicséri és most a vásárlóközönségen a sor, hogy elmondja véleményét az új cikkekről, mert elsősorban azokat gyártják majd, amelyek a látogatók többségének a legjobban tetszettek. A kiállítás január 18-ig lesz nyitva, megtekintése díjtalan.

Az új ruházati cikkeket rövidesen hat vidéki városban is bemutatják./MTI/

B 24. kiadás

1955. január 7.

16 óra 50 perc

/A felszabadulási verseny hírei, 1. folyt./ i DI/Szb/Cy Vg VE

Több gyógyszer a Chinoin-gyárban

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára dolgozói már decemberben gondoskodtak 1955 első napjainak jó munkafeltételeiről, mert - hogyan Darvas József, az üzem igazgatója mondta - a felszabadulás tizedik évfordulóját ők is a temelés kiemelkedő eredményeivel akarják emlékeztetni tenni.

A felszabadulási verseny kezdetén na egyszerű cél - értékes vállalkások teljesítése serkentette jobb munkára a dolgozókat. Megfogadták, hogy a negyedév végéig 500.000 forint értékű B.l. vitamint gyártanak tervén felül exportra és hazai fogyasztásra. Papaverinből, szevenálból és PAS-ból, a tbc hatásos gyógyszeréből 10 százalékosat ajánlottak fel kötelezettségeiken felül. Megígérték azt is, hogy megkezdik a PAS-nátrium gyártását, ezzel eleget tesznek az orvosok régi kérésének.

Az év első napjain harcosszellemben vetélkedés kezdődött az üzemegységek között, hogy eldöntse: melyikük lesz a felszabadulási verseny legjobbját. A penicilin üzemrész munkacsoportjai péntek reggelig havi tervük 23 százalékát teljesítették. Eredményük érdekében, hogy annakidején a Chinoin segítette a Hajdusági Gyógyszergyárnak a penicilingyártás megindításánál. Most pedig ők tanultak és az ottani és szerényebb, jobb munkamódszerek segítségével növelik a termelést. A B.l. vitamin egyik középtermékét előállító Chemia III. üzemrész péntekig 28.7 százalékát, a szevenál középtermékét gyártó Chemia IV. üzemrész pedig 22.8 százalékát teljesítette egészéves kötelezettségeinek.

EF-SL

A felszabadulási műszak első óráinak eredménye a Keleti-pályaudvaron

Január 13-án lesz tiz esztendeje annak, hogy a Keleti pályaudvar és környéke felszabadult. Ebből az alkalomból péntek reggeltől hétnapos felszabadulási műszakot tartanak a pályaudvar dolgozói. A vonatok pontos indítása, a közlekedés zavartalan leonyolítása és a széntakarékosság az ünnepi műszak célja. Az utasok már pénteken hajnalban tudomást szerezhetnek ezekről a célkitűzésekről. A nap első óráiban percrenyi pontossággal indították utunk a pályaudvarról a vonatokat. Azt is örömmel tapasztalták az utasok, hogy amikor egy-egy szerelvényt betoltattak a pályaudvarra, a fülkék már kellemesen fűtve voltak, ugyanis már a tároló vágányokon rákapcsolták a lazdonyorkot a szerelvényekre és előre felfűtötték a kocsikat.

II. /Folyt. köv./

B 25. kiadás

1955. január 7.

17 óra - perc

/A felszabadulási verseny hírei, 2. folyt./ i DI/Szb/Gy Vg. VE

A jobb szervezés, a nagyobb figyelem - már is jelentős szénmegtakarítást hozott. Megtalálták annak a módját, hogy öt mozdony helyett négyvel végezzék el a szerszámok rendezését, s egyedül ezzel a módszerrel egy mozdony napi szénzükségletét, 8 tonna szenet takarítottak meg. Összesen 38 tonna szenet takarítottak meg a felszabadulási műszak kezdete óta.

Elkészült az új év első két export kocsija a Wilhelms Pieck Vagon- és Gépgyárban

i Vid SL

A Kovácsüzem kezdeményezésére a Wilhelms Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói békeműszakot tartanak ezekben a napokban. Az acélöntőde dolgozói például terven felül 300 ökefej öntését vállalták. Az első eredmények már a felajánlás teljesítéséről beszélnek. A jék között is a legjobb fájri József formázó 200 százalékos teljesítménye, sokjajánlatos munkája. A gyár pénteki eredményei közé tartozik, hogy próbatúra küldték az év első két export vasutikocsiját.

A diósgyőri blokkosor egy nap alatt 157 tonna öntecet hengerelt terven felül

A Lenin Kohászati Művek hengerészei a téli időjárás nehézségei ellenére jó eredményeket érnek el. A durvahengermű csütörtök reggeltől péntek reggelig 107 százalékos teljesítményt jelentett. A nap legjobb csoportja a blokkosor kollektívája volt. A durvahengerészek jól gondoskodtak a hengeresor folyamatos anyagellátásáról. Ezzel is magyarázható, hogy egy nap alatt 157 tonna öntecet hengerelt terven felül. A felszabadulási munkaverseny legjobbja ennél a részlegnél jelenleg Lehr Zoltán hengerészbrigádja, amely 73 tonna öntecet hengerelt előírásán felül.

addig 25 tonna öntvényt készítettek terven felül a Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyárban

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár öntői az elmúlt év háromnegyedében őrizték a "kohó- és gépipar legjobb öntődéje" címet. A gyár 2.695 tüzhelyet és 1.444 kályhát adott a vásárlóknak terven felül. A felszabadulási munkaversenyben ismét elő akarják hódítani a legjobbaknak járó kitüntetést. S hogy céljukért igencsak tesznek, ezt a legjobb eredmények bizonyítják. /Folyt.köv./ T

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. január 7.

17 óra - perc

/A felszabadulási verseny hírei, 3. folyt. / a DI/Szt/Cy Vg VE

Nagy József és Nagy István formázók 226, a fiatal Bendik Ferenc kézforgalmazó 231 százalékos eredményt ért el az új versenyszakasz indulása óta. A verseny ötödik napján a gyár dolgozói azt jelentették, hogy az első negyedévre vállalt 80 tonnából eddig 25 tonna öntvényt készítettek törvükön felül.

Eredményes kísérletek közszükségleti cikkek gyártására a Péti Nitrogénművekben

A Péti Nitrogénművek műszaki dolgozói április 4. tisztelőtérre többféle közszükségleti cikk gyártásának bevezetését ajánlották fel. Az új cikkek gyártását laboratóriumi vizsgálatok előzik meg, amelyek már meg is hozták első eredményeiket. A szénkénegüzemnél visszamaradó kénsalakkból, ami eddig veszendőbe ment, kénlapokat készítenek a mezőgazdaság részére. Egy másik üzemi rész eddig ugyanazokból a termékekből gyógyszerminőségű szódabikarbónát gyártanak. Az ammónia-szintézis üzemi különféle anyagainak felhasználásával a gyógyszeripar egyik fontos anyagát, az ammónium-hidrocarbonátot állítják majd elő nagy mennyiségben.

A laboratóriumi vizsgálatok most tovább folynak és a kísérletek nyomán előállításra kerülő cikkek nagyüzemi gyártásra előreláthatólag már a második és a harmadik negyedévben sor is kerül.

Kárpitozott székek mintapéldányai készültek el a Debreceni Hajlitottbutor Gyárban

Három világrész több mint husz országának szállít szebbnél-szebb székeket a Debreceni Hajlitottbutor Gyár. Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tisztelőtérre vállalták a gyár dolgozói, hogy bővítik export-cikkeik választékát. Az első negyedévben tíz újféle szék mintapéldányát készítik el, ezenkívül hazai szükségletre új típusú rekamié és fotel első darabjait is legyártják. Régebben elkészült két újféle kárpitozott szék mintapéldánya. A rekamié és a fotel mintadarabjai most készültek. Az utóbbi cikkekből a második negyedévben a sorozatgyártást is megkezdik.

/Folyt. köv./

B 26. kiadás

1955. január 7.

17 óra - perc

/A felszabadulási verseny hírei, 3. folyt./ 1. DI/Szt/Cy Vg VE

Nagy József és Nagy István formázók 226, a fiatal Bendik Ferenc kézforgató 231 százalékos eredményt ért el az új versenyszakasz indulása óta. A verseny ötödik napján a gyár dolgozói azt jelentették, hogy az első negyedévre vállalt 80 tonnából eddig 25 tonna öntvényt készítettek teryükön felül.

Eredményes kísérletek közszükségleti cikkek gyártására a Péti Nitrogénművekben

A Péti Nitrogénművek műszaki dolgozói április 4. tisztelőtérre többféle közszükségleti cikk gyártásának bevezetését ajánlották fel. Az új cikkek gyártását laboratóriumi vizsgálatok előzik meg, amelyek már meg is hozták első eredményeiket. A szénkénműzemenél visszamaradó kénsavakból, ami eddig veszendőbe ment, kénlapokat készítenek a mezőgazdaság részére. Egy másik üzemi rész eddig ugyancsak elfekvő termékéből gyógyszerminőségű szódabikarbónát gyártanak. Az ammónia-szintézis üzem különféle anyagainak felhasználásával a gyógyszeripar egyik fontos anyagát, az ammónium-hidrocarbonátot állítják majd elő nagy mennyiségben.

A laboratóriumi vizsgálatok most tovább folynak és a kísérletek nyomán előállításra kerülő cikkek nagyüzemi gyártására előreláthatólag már a második és a harmadik negyedévben sor is kerül.

Kárpitozott székek mintapéldányai készültek el a Debreceni Hajlítottbutor Gyárban

Három világrész több mint husz országának szállít szobbnél-szobt székeket a Debreceni Hajlítottbutor Gyár. Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tisztelőtérre vállalták a gyár dolgozói, hogy bővítik export-cikkeik választékát. Az első negyedévben tíz újféle szék mintapéldányát készítik el, ezenkívül hazai szükségletre új típusú rekamié és fotel első darabjait is legyártják. Régebben elkészült két újféle kárpitozott szék mintapéldánya. A rekamié és a fotel mintadarabjai most készültek. Az utóbbi cikkek közül a második negyedévben a sorozatgyártást is megkezdik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. január 7.

17 óra 05 perc

/A felzabodulási verseny hírei...4.folyt./ i Vid Vg Gy VE

Öt éves a Szegedi Textilművek

A felzabodulási verseny ötödik napján - pénteken - ünnepelték üzemük fennállásának ötödik évfordulóját a Szegedi Textilművek dolgozói. Öt évvel ezelőtt zúgtak fel itt először a fonógépek, s ma már harmincezer óráé perog a neonfényes, parkettás munkateremben.

Nagyszerű sikerekkel ünnepli a gyár kollektívája az évfordulót. A dolgozók, köztük mintegy félezer ifjuniorka, a felzabodulási verseny felajánlásainak teljesítéséért, a gyár homlokzatát immár ötödször díszítő élüzem-csillag megtartásáért harcol. 145 sztahanovista és 17 kormánykitüntetett segíti az első negyedév végére vállalt két és fél százalékos tervteljesítést.

Balogh Ferencné kitüntetett fiatal fonónő a nagyszerű célok mellett a keserű munka való visszaemlékezés is sorkenti a még jobb munkára. Balogné már az üzem fennállása óta, sőt a felzabodulás előtt is ott dolgozott, ahol ma Közép-Európa egyik leg korszerűbb textilgyára áll. Az üzem helyén működő kulák kártyázat egyik eselédje volt. Később részt vett a gyár építésében, ma pedig a legjobb fonónők egyike. Vállalását, hogy a norma szerinti 9.16 kilométer helyett 9.4 kilométer fonalat gyárt naponta, már teljesíti. Legutóbb már csaknem 10 kilométer fonal került le gépéről egy műszakban. A felzabodulási verseny első napjaiban a gyár dolgozói tulszárnyalták felajánlásuk esedékes részét, s eddig három és félezer női ruhához elegendő fonalat készítettek terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. január 7.

17 óra 15 perc

ELFOGTA A RENDŐRSÉG A NAGYKÖRÖS ÉS KECSKEMÉTI KÖRNYÉKEN  
GARAZDÁLKODÓ TOLVAJOKAT

i Fm/PE -cz VE

1955. január 7.

Az elmúlt évben a nagykörösi és a kecskeméti tanyavilágban sorozatosan lopkodták a gazdák lószerszámaikat, beromfiállományát és egyéb ingóságait. A rendőrség elfogta Zsiklai Balázs és Heredus János nagykörösi lakost, a bűncselekmény tetteseit. A nyomozás során bebizonyosodott, hogy a két tolvaj 54 esetben követett el lopást és mintegy 45.200 forint kárt okozott a társadalmi és magántulajdonban. A lopott holmikat Gergely Mihály, Heredus Dénes és Kucséra Józsefné gazdák útján értékesítették.

A rendőrség - Kucséra Józsefné kivételével - valamennyi gyanúsítottat őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek. Kucséráné ellen szintén büntető eljárást indítottak. /MTI/

ÖTEZERHÁROMSZÁZ MÉTERES VIZVEZETÉK JAVITJA AZ INOTAI ERŐMŰ  
VIZELLÁTÁSÁT

i SzB/Szb/PE Vg VE

1955. január 7.

Az Inotai Erőmű vizellátását a környék karszt-kutjai biztosítják. A karszt-kutak azonban nem tudtak elegendő vizet adni a hatalmas erőműnek, s ezért az Épületszerelő Vállalat dolgozói az elmúlt év tavaszán vízvezetékcsövet kezdtek befektetni Csór és Inota között. A föld alatt másfél méter mélységben húzódó 5300 méteres csővezeték építését a napokban fejezték be. Így a csóri kutak vizet is eljut majd az erőműbe. A dolgozók péppel és kézi erővel több mint tízezer köbméter földet mozgattak meg. A csővezetékot január 10-én adják át rendeltetésének. /MTI/

MEGNYILT A MŰCSARNOK ELSŐ IDEI, VIDÉKEN RENDEZETT KIÁLLÍTÁSA

i Fm/PE -cz VE

1955. január 7.

A Műcsarnok a múlt évben 250 képzőművészeti kiállítást rendezett vidéken. A vidéki kiállítások rendezését 1955-ben is folytatják. Az első ilyen kiállítás a mezőkövesdi I. László általános gimnáziumban nyílt meg a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás válogatott műveiből. A kiállítást január 16.-ig tartják nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. január 7.

17 óra 50 perc

EMELETÉPÍTÉSSEL BŐVITIK A VISEGRÁDI UTCAI RENDELŐINTÉZETET

i Im/dg/PE Bc Bn

1955. január 7.

Pénteken ülést tartott a Budapest Főváros Tanácsa tervosztálya mellett működő bizottság, amely a beruházási programokat, illetve a tervfeladatokat véleményezi. A bizottság foglalkozott a nagyforgalmú XIII. kerületi, Visegrádi utcai rendelőintézet bővítésével. A tűzsufolytság csökkentése érdekében emeletet építenek az intézetbe.

Csaknem másfélmillió forintos költséggel restaurálják a Belvárosi kávéházat, amely visszanyeri régi formáját.

Átalakítják a József körut 31. számú házban lévő nagyforgalmú cukrászdát is, szebb, korszerűbb lesz a berendezése. /MTI/

BUDAPESTI FŐVÁROS TANÁCSÁNAK VEGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

k Im/dg/PE Bc Bn

1955. január 7.

felhívja és utasítja a budapesti lakóépületek házfelügyelőit és az ingatlanok tulajdonosait, hogy a járdafelületről a havat rendszeresen és alaposan takarítsák el s a járdafelületeket - hogy síkosak ne legyenek - a jécx homokkal vagy egyéb alkalmas anyaggal hintősek t. fel. /MTI/

A SERTÉSTENYÉSZTÉSI ÉS HIZLALÁSI VÁLLALATOK IS CSATLAKOZTAK A FELSZABADULÁSI VERSENYHEZ

t Kö/B/No/PE Bn

1955. január 7.

Az Élelmiszeripari Minisztérium sertéstenyésztési és hizlalási igazgatósága pénteken, a nagytetényi sertéshizlalda kulturtermébe értékesítésre hívta össze az igazgatósághoz tartozó vállalatok vezetőit, üb. elnökeit és DISZ titkárait, hogy megbeszéljék, miként kerüljék fel a felszabadulási munkaversenyben a dolgozók kezdeményezését, segítsek a vállalkások teljesítését, továbbá, hogyan szervezzék meg a dolgozók bevonásával a verseny állandó ellenőrzését és nyilvánosságát.

/folvt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1955. január 7.

17 óra 50 perc.

/A sertésenyésztési. . . folyt./ t KÖ/B/PE No Bn

Bányai Rozsó igazgatóhelyettes bevezető beszédében kiemelte, hogy a felszabadulási verseny keretében kell biztosítani az első negyedévi tervek teljesítését és telteljesítését, s ezen keresztül az egész évi tervteljesítés alapjainak lerakását.

Boros Dergely igazgató ismertette a vállalatok addigi munkájának eredményeit és a jövő feladatokat. A tényszerűségi üzemág október 31.-re, a hizlalási és nevelési üzemág december 20-ára teljesítette terveit. Három év után a vállalatok ma ott tartanak, hogy a termelésükben a leghaladottabb módszereket alkalmazzák. A természetes tartást például olyan mértékben valósították meg, ami a felszabadulás előtt elképzelhetetlen lett volna. Az igazgatóság dolgozói kidolgozták a termelés technológiáját, s a leggyorsabb, legolcsóbb és emellett legtöbb eredményt biztosító épületterveket. A malackiosás csökkentésében világszerte is számottevő eredményeket értek el. Az igazgatósághoz tartozó vállalatok éves terveiket jóval határidő előtt teljesítették és népszavazásunk részére terven felül több mint százszor választott malacot és mintegy 34.000 süldőt adtak.

Minden feltétele megvan annak, hogy a felszabadulási versenyben is a vállalatok élenjáró teljesítményeket érjenek el. Elsősorban a munka termelékenységét kell emelni, főleg takarékosság útján. Feltétlenül el kell érni a tartási idő lerövidítését. Takarékoskodni kell az emberi munkával, továbbá a nyersanyagokkal és egyéb anyagokkal, törekedni kell a berendezések és munkeszközök jobb kihasználására.

Az igazgatósághoz tartozó egyes vállalatok megjelent köpviselői sorra jelentették be vállalatuk dolgozóinak csatlakozását a felszabadulási versenyhez, majd egyhangúlag elfogadott határozatban foglalták össze azokat a teendőket, amelyeket a tervek telteljesítése érdekében meg kell valósítani. Ezek között szerepel a nevelésben és a hizlalásban a tartási idő 15-15 nappal, összesen tehát egy hónappal való lerövidítése, a süldőanyag átadásánál a szállítások távolságának minimumra csökkentése. A felszabadulási versenyben legjobb eredményt elért vállalatokat jutalomban részesítik. /MTI/

B 31. kiadás

1955. január 7.

17 óra 55 perc

A SZÉN-BÁNYÁSZATI MINISZTERIUM JELENTI:

Vasárnap 1955. január 7.

A kedvezőtlen időjárás ellenére egyre több bányában érnek el kiváló eredményeket, egyre szívesebb körben bontakozik ki a bányászok felszabadulási versenye. A legszebb eredménnyel a Mátavidi Szénbányászati Tröszt kollektívája dicsekedhet, amely csütörtöki tervét 118,9 százalékra teljesítette, s havi esedékes előirányzatán felül 529 tonna szenet adott a hazának. A csütörtök reggeltől péntek reggelig terjedő műszak alatt a szőcsi XI-es bánya dolgozói rekordot állítottak fel: napi tervüket 152,1 százalékra teljesítették.

Jó hír érkezett a közép-dunántúli medencéből is. Elsősorban az ajkai és a balinkai bányászok munkájának eredményeképpen a tröszt csütörtöki előirányzatát 2,1 százalékkal túlteljesítette.

Az előző naphoz viszonyítva javult a termelés Dorogon, Borsodban, Nógrádban és Ozdon. Borsodban a szuhakállói bányászok mutatnak példát, csütörtöki tervük 106 százalékos teljesítéssel. Teljesítette napi tervét a hosszú ideig elmaradó Ormosbánya is.

Dorogon az I-es bánya dolgozói a felszabadulási verseny első négy napján terven felül 145 tonna szenet szállítottak felszínre. Túlteljesítette napi tervét a II-es bánya és Tokád is.

A tetabányai medencében pénteken hajnalra hét bánya tornán gyult ki a terv teljesítését jelző vörös csillag. A V/a bánya millisekundumos robbantással csütörtöki tervét 117,5 százalékra teljesítette. Felszárnyalta napi előirányzatát a VI-os, a VIII-as, a XV-ös, XVI-os és a síkvölgyi bánya is. A legkiemelkedőbb teljesítmény azonban a XI-es bánya dolgozóinak nevéhez fűződik, akik a csütörtöki 122,5 százalékos tervteljesítéssel már 910 tonna szenet adták terven felül. E jó eredmények ellenére a szénbányászat egésze nem teljesítette előirányzatát. Itt van a tél, most kell igazán a szén a háztartásoknak, a gyáraknak, az erőműveknek, a vasutnak. Fokozni kell a versenyt annak érdekében, hogy a szénbányászat már az első dekádban is teljesítse tervét. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. január 7.

17 óra 55 perc

HANDLER JÁNOS TATABÁNYAI FRONTMESTER FELHÍVÁSA AZ ORSZÁG FRONTBRIGÁDJAIHOZ

i Vid Vg/Szb/y EL Bn 1955. január 7.

Handler János, az országos hírű tatabányai sztálinovista frontmester pénteken brigádja nevében versenyre szólította az ország valamennyi frontbrigádját.

- Ebben az évben ünnepeljük hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját, 1944 borzalmas emléke még élénken él bennünk, s az imperialista tábor most ismét azon mesterkedik, hogy háborút robbantson ki. Mi, magyar bányászok jó munkánkkal tiltakozunk a mesterkedések ellen, s arra törekszünk, hogy kimagasló eredményekkel, békés életünk további építésével ünnepeljük hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját. Ezekért a célokért hívjuk versenyre az ország összes frontbrigádjeit - mondja többi között a felhívás.

A Handler-brigád vállalta, hogy április 4-ig 1200 csille szemet termel minőségi munkával, a takarékosági szempontok figyelembevételével. A brigád tagjai megfogadták, hogy április 4-re mindannyian kiérdemlik a "kiváló dolgozó" jelvényt. /MII/

---  
IDEIGLENES SZÜNETTEL A BUDAPESTRŐL INDULÓ TÁVOLSÁGI AUTÓBUSZOK FORGALMA

i Vg/y EL Bn 1955. január 7.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autóközlekedési főigazgatósága értesíti az utazóközöniséget, hogy a péntek délelőtt kezdődött ólmososó miatt az utak annyira jegessé és csuszóssá váltak, hogy az összes Budapestről kiinduló távolsági autóbuszjáratok forgalmát az utviszonyok megjavulásáig szüneteltetni kell.

A vidéki járatok utasai utazás előtt minden esetben kérjék felvilágosítást az illetékes autóközlekedési vállalatoktól.

A bányász és munkásszállító járatok forgalmát lehetőség szerint biztosítják. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium felkéri a helyi tanácsok illetékes szerveit, hogy a jeges utszakasokat szakszerűen felkészítve a gépkocsiforgalom zavartalan fenntartása érdekében. A távolsági autóbuszforgalom újbóli megindításával az utazóközöniséget a sajtó és a rádió útján értesítik majd. /MII/

---

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. január 7.

18 óra 10 perc

A NYUGAT-NÉMET FELFELGYVERZÉS ELLEN TILTAKOZVA KÉSZÜL NÉPFÜNK  
A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA.

ö vid HS/SZÉC/PE -oz VE

1955. január 7.

Az Országos Békeművelődési felhívására szerte az országban megindult a készüldés a IV. Magyar Békekongresszusra. A béke magyarországi hívei újabb sorozatszemléjükhöz készülve, erélyesen emelik fel tiltakozó szavukat az emberiség legádázabb ellensége, a német fasiszta hadsereg újjászervezése ellen.

Tiltakozik három megye száz  
tanácsi vezetője

A napokban Nyíregyházán állami szervezési iskola kezdődött, amelyen Borsod, Hajdu és Szabolcs megye mintegy száz tanácsi vezetője - elnökök, elnökhelyettesek és titkárok - vesz részt. Esténként sokat beszélnek a nemzetközi politikai élet eseményeiről, különösen a nyugat-németországi hírekről. Szabó László, a Borsod megyei Barzók község tanácselnöke például beszámolt arról, hogy a falujukban is egyenest követik a tiltakozó gyűlések. Dolgozó parasztok, ipari munkások és értelmiségiek egyaránt elítélik azt a tervet, hogy újra fegyvert adjanak azok kezébe, akik tíz évvel ezelőtt végigpusztították községüket, felgyújtották az iskolát és több lakóházat, elrabolták a jószágállomány nagy részét.

Fekó Sándor, megyei tanácselnök megrendítő történetet mondott el tíz év előtről. Községükben többszáz német katona tartózkodott, amikor bezárult körülöttük a szovjet csapatok gyűrűje. A fasiszták elhatározták, hogy kitörnek a gyűrűből s egy század magyar katonát küldtek előre. A kitörés nem sikerült és az ágyuk tűzöbe hajszolt magyar század elpusztult...

- Nagyvennérny fiait a magyar katona fajfája emlékezteti községünk lakóit erre - mondta - hogy a német fasiszták csak együtölteléknek tekintették fiainkat és most ismét ezt a sorsot szánják Európa népeire.

Bekapcsolódott a beszélgetésbe Hajdu Pál, a nédi végrehajtóbizottság elnöke is.

ának

/folyt. köv./

(tanács -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. január 7.

18 óra 15 perc

/A nyugat-német. . . 1.folyt. 8 vid HA/Szpe/PE -cz VE

- A háboru nem ketyelmezett nekünk sem: 73 nádi család-  
ben hiába várták hazra a férjüket az édesapát, tizenhat lakóházat  
földig romboltak a bombák. Azóta újjászülötött a község; három-  
száz munkást foglalkoztató ásványbánya, husz új bányászlakás,  
klubhelyiség, áruház is van már a községben. Az új esztendőben böl-  
csődöt és napköziotthonot kapunk.

A nádi tanácselnök javasolta: fejezzék ki táviratban is  
békekeresőket. A táviratban többi között a következőket írta ki:  
"Jól emlékszünk még a fasiszták által feldúlt falvainkra, felszaga-  
gott földjeinkre. Tíz esztendő verejtékes munkája nyomán behered-  
tek ezek a sebek, új, szebb élet sarjadt a romokon. Nem akarjuk,  
hogy falvainkat, - amelyeknek vezetését ránk bízta a dolgozó nép -  
ismét háboru pusztítsa végig. Minden erővel megvédjük falvaink bé-  
káját, tízévi munkánk eredményeit."

Békebeszélgetések, kisgyűlések  
Fejér megyében

Fejér megyében február első felében választják meg a  
IV. Magyar Békekongresszus küldöttait. A küldöttválasztó értekez-  
leteket községekben és üzemekben békebeszélgetések, kisgyűlések  
előzik meg. Munkások, parasztok, értelmiségiek tárgyalják meg,  
mit tehetnek mindannyiunk közös ügyéért. A gyűlések előadói vála-  
szolnak azokra a kérdésekre, amelyek a nyugat-német felfegyver-  
zést illetően a lakosság körében felmerülnek.

Tízezer Heves megyei asszony aláírása

Heves megye városiban és falvaiban is egyre erőtlje-  
sebben bontakozik ki a tiltakozó mozgalom Nyugat-Németország fel-  
fegyverzése ellen. Felmentült szavukat a nők is: a megyei béke-  
bizottság . . . már több mint tízezer lány és asszony aláírását tovább-  
bitotta az Országos Békebizottsághoz. Birinyi József, az orri vasut-  
állomás dolgozója az elsők között írta alá a tiltakozást. tartal-  
mazó ívet s háromszáz aláírást gyűjtött asszonytársai körében. -  
Mint annyian, saját bőrömön éreztem, mit jelent a háboru - mondot-  
ta az iv aláírásakor. - Háromhónapos házasság voltunk, amikor férje-  
met a fasiszták elhurcolták. Azóta sem láttam - odaveszett. Mind-  
örönkel harcolnunk kell, hogy megakadályozzuk a nyugat-német had-  
sereg újjáélesztését, amely ismét hazánk békéjére és biztonságára  
tör.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. január 7. 18 óra 20 perc

/A nyugat-német. . . 2.folyt./ 8 vid HA/Sznó/PE -cz VE

Havas folyó asszonyi felhátrózták, hogy a leközlebb-  
bi napokban nagygyűléseken is felémlik szavukat az imperialista  
mesterkedései ellen. /MTI/

A MŰVESZETI OKTATÓK RÉSZÉRE JANUÁR 17.-IG ADJÁK KI AZ IDEIGLENES  
MŰKÖDÉSI ENGEDÉLYT

k Ni/dg/PE -cz BL

1955. január 7.

A Népművészeti Intézet közli: A Népművelési Miniszter  
a SzOT elnökével egyetértésben az elmúlt hetekben utasítást adott  
ki az öntevékeny művészeti csoportok szakmai vezetőinek munkafel-  
tételéről.

/és serédoktóra

Az utasítás hatálya kiterjed a zene és az énekári kar-  
mesterekre, és korrepetitorokra, néptánc-csoportok oktatóira, /  
színjátszó-csoportok rendezőire és serédrendezőire, az egyes cso-  
portok hangszeres kíséretét ellátó dolgozókra, bábjátszó csoportok  
vezetőire, képzőművészeti körök vezetőire.

Nem terjed ki a rendelet azokra a szakmai vezetőkre, akik  
falusi művészeti csoportot vezetnek és azokra sem, akik a művésze-  
ti csoportok szakmai vezetését társadalmi munkában végzik.

A fent felsorolt szakmai vezetők az utasításban meg-  
jelölt határidő után a Népművészeti Intézet által kiállított  
működési . . . engedély nélkül nem foglalkoztathatók.

Az 1954. december 1.-én működő szakmai vezetők csak  
ideiglenes működési engedéllyel foglalkoztathatók tovább. Az ide-  
iglenes működési engedély az üzemi szakszervezeti csoportok veze-  
tőinek az illetékes szakszervezet kulturoszálya, egyéb kulturális  
csoportok vezetőinek /MTH, általános-, közép- és főiskolák, tömör-  
szervezetek, kulturotthonok, valamint az összes fegyveres alaku-  
latok/ Budapest Fővárosi Tanácsa Népművelési Osztályának művészeti  
csoportja adja ki.

Vidéken a megyei tanácsok, illetve a megyei jogú városok  
tanácsának népművelési osztálya, az SZMT-vel egyetértésben adja ki  
az . . . ideiglenes működési engedélyeket.

/folyt. köv./ T

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás 1955. január 7. 18 óra 25 perc

/A művészeti oktatók. . . folyt./ k Ni/dg/PE -cz Bn

Ideiglenes működési engedély nélkül január 31-e után egyetlen szakmai vezető sem vezethet csoportot. Az ideiglenes engedély kérésekor csatolni kell a fenntartó szerv igazolását az alkalmazási viszonyról. Azok az oktatók, akik több szakszervezet, illetve tanács hatáskörébe tartozó csoportot vezetnek, csak egy helyen kérjék az ideiglenes működési igazolványt, a többi helyen azt látványoztassák.

Azok az oktatók, akik 1954. december 1.-én nem oktattak csoportot, ideiglenes működési engedélyt - eddigi művészeti tevékenységük megjelölésével - a Népművészeti Intézet kádercsoportjától kérjenek. /Budapest I. Corvin tér 8.sz./ Budapestiek személyesen, vidékiek levélben jelentkezzenek.

Az ideiglenes működési igazolványokat az illetékes szervezetek január 17.-én adják ki. /MTI/

OKTATÁSÜGYI KÜLDÜTTSEG UTAZOTT CSEHSZLOVÁKIÁBA

k OM/Tr/PE -cz Bn 1955. január 7.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján nyolctagú oktatásügyi küldöttség utazott Csehszlovákiába kéthetes tanulmányra. /MTI/

ÁLLATTENYÉSZTÉSI HÓNAPOT RENDEZNEK A JÁSZSÁGBAN

KC/Tr/PE -cz Bn 1955. január 7.

A Hazafias Népfront jászberényi-járásai és várpsi bizottsága január 9.-től február 28-ig "Jászszági Állattenyésztési Hónapot" rendez. Az állattenyésztési hónap alatt széleskörű tapasztalatoserére, állatbemutatóra és állattenyésztési kiállításra is sor kerül. Az ünnepélyes megnyitó január 9-én Jászboldogházán lesz. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1955. január 7.

20 óra 25 perc

AZ ÚJSÁGÍRÓ SZÖVETSÉG

k MUOSZ/Tr/PE -cz Bn

1955. január 7.

pénteken a magyar helyesírás szabályainak új kiadásáról tartott megbeszélést a szövetség székházában. Fábrián Pál, a Magyar Tudományos Akadémia helyesírási főbizottságának titkára elmondotta az újságíróknak, hogy az új szabályzat megszerkesztésénél az etimológia, a fonetika és a hagyomány elvei vezették a szerkesztőbizottságot.

A vitát során néhány olyan kérdés is szóba került, amely rövidesen kiadásra kerülő nyomdai szedési szabályzatban tisztázódik majd. /MTI/

HÓJELENTÉS

k KÖM & dg/PE Bn

1955. január 7.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium IX. főosztálya jelenti 7.-én este:

A 3-as számú budapest-niskolc-kassai főközlekedési közut Emőd és Bükkábrány között nehezen járható. A 33-as számú füzessabony-debreceni főközlekedési közut 8-20 km-ig Besenyeitelek és Poroszló között járhatatlan. A 4-es számú budapest-püspökladány-ungvári főközlekedési közut a 310-km-től Nyirtasstól országhatárig járhatatlan. A 353-as számú nyiregyháza-kisvárdei főközlekedési közut 35-53 km-ig Telektanya határában járhatatlan. A 471-es számú debrecen-vásárosnaményi főközlekedési közut 80-94 km-ig Opályi község határában járhatatlan. A 472-es számú kisvárda-vásárosnaményi főközlekedési közut végig járhatatlan. A 473-as számú nyiregyháza-nagykárolyi főközlekedési közut 22-60 km között Kállósemjén és Puztaterem között járhatatlan.

A Dunántúlon az utak általában sikossá váltak az ónos-ese követlekedésben. A sikosság megszüntetése péntek este folyamán megkezdődött salakszórással. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. január 7.

21 óra 15 perc

A BUDAPESTI BÉKEBIZOTTSÁG ÜLÉSE

k OBT PE VE

1955. január 7.

A budapesti békebizottság január 7-én, pénteken délután az Országos Béketanács székházában ülést tartott.

Pesta László, a Budapest Fővárosi Tanács<sup>a</sup> végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a budapesti békebizottság elnöke mondott megnyitót. Beszámolt a nemzetközi helyzet, a nemzetközi és a hazai békemozgalom legfontosabb kérdéseiről, majd ismertette az Országos Béketanács elnökségének január 3-án hozott határozatát a IV. Magyar Békekongresszus összehívásáról. Beszéde további részében a budapesti békebizottságok előtt álló feladatokat ismertette. Pesta László beszámolóját több hozzászólás követte. /MTI/

-----

ANYÁK BÉKEGYŰLÉSE DEBRECENBEN

vid PE nl Bn

1955. január 7.

Pénteken este Debrecenben az MNDSZ és a városi Békeiroda rendezésében a debreceni anyák békegyűlést tartottak. Mintegy négy százán gyűltek össze az MSZT nagytermében. Nagy Ferencné általános iskolai igazgató arról a megterkedésről beszélt, hogy a nyugati imperialisták ismét láncba akarják borítani a világot.

A felszólalások után az egybegyűltek táviratot intéztek az Országos Béketanács<sup>b</sup>hoz. "Egy évtized nem tudtunk elfeledtetni a háború borzalmaival. Nem engedjük, hogy épülő szőp hazánkat ismét romolba döntseék! Nem engedjük, hogy gyermekeink arcáról eltűnjön a boldog mosoly" - írják többek között táviratukban. /MTI/

II

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. január 7.

21 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 7.-én, pénteken este 21 órakor:

Többfelé havazás, ónososó, eső

Közép-Európa fölé megerősödött az enyhe földközi-tengeri levegő beáramlása, s megyenyhült a hideg az Alpok déli lejtőin és a Kárpát medvéiben. Európaszerte csapadékos az időjárás.

Hazánkban pénteken erős enyhülés következett be. A hőmérséklet napközben plusz 2 - mínusz 2 fokra emelkedett, s estére a havazás ónososóba ment át. A legtöbb csapadék a fővárosban hullott, 7 mm, az estig beérkezett jelentések szerint.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 C fok a tengerszintre át számított légnyomás 762 mm, egyenlő süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, többfelé köd, és havasosó, ónos eső. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Nappal, főként délen olvadás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton délen plusz 1 - plusz 4, északon 0 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 362 cm.  
/MTI/

V é g e